Actividades del tema 9

1. En una empresa que ha comenzado a funcionar recientemente y que aún no ha contraído obligaciones con terceros, ¿cómo podría representarse esquemáticamente su balance?, ¿cómo se concretaría aquí la ecuación fundamental del patrimonio?

2. Lo que para algunas empresas representan sus existencias, para otras es su inmovilizado. Para la empresa que vende maquinaria agrícola, los tractores son existencias, mientras que en la empresa que la adquiere para utilizarla en tareas agrícolas forma parte de su activo no corriente o inmovilizado material. Piensa en otros ejemplos en los que concurran estas circunstancias y descríbelos.

3. “El balance de una empresa siempre tiene que cuadrar”, nos dice un experto contable. Para ilustrar esta afirmación nos hace el siguiente comentario: “Supongamos que un incendio destruye la mitad de nuestros activos: ello hará que el activo total disminuya un 50 %, pero el pasivo no ha variado, ya que las obligaciones siguen siendo las mismas, por lo que no habrá más remedio que...”. ¿Cómo terminaría el razonamiento de nuestro experto contable?

Si la situación anterior al incendio la representamos en el siguiente esquema, ¿cómo se reflejaría esa circunstancia en el balance?

	ACTIVO
	PATRIMONIO NETO Y PASIVO

	Activo no corriente
40
	Patrimonio Neto
60

	Activo corriente
60
	Exigible
40

	Total activo
100
	Total pasivo
100


4. Explica la función de los siguientes elementos patrimoniales, identificando las masas patrimoniales a las que pertenecen:

· Clientes.

· Efectos comerciales a pagar.

· Amortización acumulada del inmovilizado material.

· Reservas.

· Inversiones financieras temporales.

· Resultados pendientes de aplicación de ejercicios anteriores.

· Efectos comerciales a cobrar.

· Capital social.

· Elementos de transporte.

· Materias primas.

5. La empresa COMO EN CASA, que se dedica a la elaboración y distribución de comida casera a domicilio, cuenta al final del ejercicio de 2008 con los siguientes elementos patrimoniales valorados en euros:

· El dinero en efectivo asciende a 4.000.

· El local donde se ubica la empresas costó 130.000 €.

· Existen letras pendientes de pago por valor de 34.000 €.

· La sociedad se constituyó con un capital social de 200.000 €

· Tienen existencias en su almacén por valor de 70.000 €.

· Están pendientes de cobro facturas de clientes por 48.000 €.

· Existen letras aceptadas a nuestro favor pendientes de cobro por 12.000 €.

· La amortización acumulada del inmovilizado hasta la fecha es de 60.000 €.

· La maquinaria de cocina fue adquirida por 320.000 €.

· Tiene impuestos pendientes de pago a Hacienda por 10.000 €.

· La empresa posee dos vehículos para el reparto adquiridos por 60.000 €.

· Debe a proveedores 80.000 €.

· Las reservas de la empresa ascienden a 22.000 €.

· Ha obtenido un préstamo a cinco años de una entidad bancaria de 150.000 €.

· Debe devolver dentro de seis meses un préstamo bancario de 40.000 €.

· Los beneficios del ejercicio, aún pendientes de aplicación han ascendido a 48.000 €.

a) A partir de estos datos elabora el balance de esta empresa, agrupando las cuentas por masas patrimoniales y ordenándolas según las normas de presentación.

6. La sociedad YSA presenta, al finalizar el ejercicio económico, las siguientes partidas desordenadas, con sus respectivos saldos en unidades monetarias.

· Caja: 5.000.

· Existencias: 140.000.

· Bancos: 29.000.

· Efectos comerciales a cobrar: 32.000.

· Efectos comerciales a pagar: 18.000.

· Clientes: 105.000.

· Proveedores: 80.000.

· Instalaciones técnicas: 120.000.

· Amortización acumulada de inmovilizado: 30.000.

· 
Hacienda Pública, acreedora: 42.000.

· Inversiones financieras a corto plazo: 25.000.

· Capital social: 150.000.

· Reservas: 55.000.

· Resultado del ejercicio:
97.000.

· Empréstito a largo plazo: 160.000.

· Construcciones: 150.000.

· Equipos informáticos: 50.000.

· Acreedores diversos: 24.000.

a) Elabora el balance.

b) ¿Cuáles son los capitales permanentes de esta empresa y cuál es su significado?

7. Los datos que facilita una empresa sobre su Cuenta de Pérdidas y Ganancias en unidades monetarias son los siguientes:

· Los ingresos obtenidos por las ventas realizadas en el ejercicio son de 100.000 €.

· Coste de los materiales: 30.000 €.

· Gastos de personal: 25.000 €.

· Otros gastos de explotación: 5.000 €

· Gastos financieros (intereses pagados por un préstamo) :2.000 €.

· El impuesto de beneficios asciende a 10.000 €.

a) Calcula los distintos resultados que se reflejan en esta cuenta hasta obtener el resultado neto del ejercicio.

b) ¿Qué recoge cada uno de estos resultados?

